
Výstava komiksů s názvem Kreslená pravda je
k vidění v Brně! V naší Kanceláři vystavujeme
díla mladých umělců na téma obchodování s
lidmi
4.6.2026 - | Kancelář veřejného ochránce práv

Do konce srpna si můžou lidé prohlédnout výstavu komiksů přímo v sídle ombudsmana a
dětského ombudsmana. Navazuje na výtvarnou soutěž, kterou pořádala organizace La
Strada ve spolupráci s naší Kanceláří. V ní mladí umělci navrhovali komiksy s cílem
seznámit své zranitelné vrstevníky s tématem obchodování s lidmi. Výsledkem není jen
výstava, ale i leták, který přímo v terénu slouží dětem, aby se zorientovaly ve své situaci a
věděly, kam se případně obrátit pro pomoc.

Ve středu 3. června zahájila ředitelka organizace La Strada spolu se zástupcem ombudsmana Vítem
Alexanderem Schormem a dětským ombudsmanem Martinem Benešem výstavu Kreslená pravda. Ta
přibližuje díla více než 60 mladých umělců a umělkyň ve věku 16 až 25 let, kteří se zapojili do
soutěže. Výstava je k vidění v Kanceláři ombudsmana a dětského ombudsmana každý všední den od
8 do 16 hodin. Jejím hlavním posláním je rozšiřovat povědomí o moderním otroctví a to zejména mezi
ty nejzranitelnější – děti.

Znepokojivá data

Dle zprávy UNODC z roku 2024 se počet dětí mezi odhalenými oběťmi zvýšil o 31 %,
přičemž počet dívek vzrostl o 38 %. Přibližně 45 % chlapců je obchodováno za účelem
nucené práce, zatímco dívky jsou nejčastěji oběťmi sexuálního vykořisťování. Děti jsou
prodávány a kupovány za nejrůznějšími účely, včetně adopcí na černém trhu, nucené
práce na plantážích, v továrnách nebo jako žebráci. Jejich dětství je jim krutě odebráno a
nahrazeno traumatem, fyzickým i psychickým
násilím. Často jsou odděleny od svých rodin, což jim znemožňuje jakoukoliv pomoc a
podporu. Důsledky na jejich psychický vývoj jsou zničující a provázejí je po celý život.

Potřeba zvyšovat povědomí o nucené práci mezi dětmi vzrostla spolu s přílivem dětí a mladistvých,
kteří se do Česka odstěhovali v důsledku ruské invaze na Ukrajinu. Ti se často ocitají ve velmi
zranitelné pozici. Z potřeby komunikovat více s dětmi vzešel nápad nechat mladé lidi najít jazyk,
kterému jasně a názorně porozumí. A tím jazykem se staly příběhy zpracované komiksem.

Obchodování s lidmi má mnoho forem, přičemž sexuální vykořisťováni a nucená
práce jsou nejrozšířenější z nich. Sexuální vykořisťování zahrnuje prostituci,
pornografii a další formy sexuálního zneužívání, kde jsou oběti nuceny k činnostem proti
své vůli. Nucená práce se tyká širokého spektra odvětví, jako je zemědělství,
stavebnictví, těžba, práce v domácnosti, ale i kriminální činnosti jako je pěstování a
distribuce drog. Mezi další formy patří nucené sňatky, odebírání orgánů pro nelegální
transplantace a využívání dětí pro žebrání nebo pro vojenské účely. Děti mohou být také



prodány pro adopci na černém trhu, což je další závažná forma tohoto zločinu. Každá z
těchto forem je hluboce nelidská a porušuje základní lidská práva.
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